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Ortsteilrat Salomonsborn Erfurt, 18.04.2016 

OR SAL/004/2016  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Salomonsborn am 14.04.2016 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Dionysiusgasse 1, 99090 

Erfurt-Salomonsborn  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

19:05 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Landherr 

Schriftführer: Herr Neubauer 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 5.1. Sicherheitsberatungen für Senioren  

   

 5.2. Vandalismus und unerlaubtes Betreten der abwasser-

technischen Anlage Stauraumkanal Salomonsborn 
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 5.3. Stellungnahme zur Anfrage der Kennzeichnung des 51. 

Breitengrades in der Ortslage Salomonsborn 

 

   

 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

10.03.2016 

 

   

 7. Informationen  

   

 

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen OR zur Beratung vor.  

 

 

 4. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Drucksachen unter Beteiligung des Ortsteilrates zur Beratung vor. 

 

 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

  5.1. Sicherheitsberatungen für Senioren  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über eine Festlegung aus der Dienstberatung des 

Oberbürgermeisters mit den Ortsteilbürgermeistern vom 21.03.2016 über Angebote der 

Präventionsarbeit in den Ortsteilen aufgrund der Einbruchsserien in und um Erfurt sowie 

zunehmende Trickbetrügereien und eine entsprechende Bedarfsermittlung.  

Der Ortsteilrat spricht sich für eine entsprechende Informationsveranstaltung im Ortsteil 

aus. Terminwunsch ist Mitte/ Ende Mai 2016 im Bürgerhaus. Eine Bekanntmachung soll im 

Infoborn erfolgen. 
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 5.2. Vandalismus und unerlaubtes Betreten der abwasser-

technischen Anlage Stauraumkanal Salomonsborn 

 

   

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über ein Schreiben des Entwässerungsbetriebes 

zum Thema "Vandalismus und unerlaubtes Betreten der abwassertechnischen Anlage Stau-

raumkanal Salomonsborn". 

Im Schreiben wird auf vermehrte Anzeichen von Vandalismus und unerlaubtes Betreten 

des unterirdischen Bauwerkes hingewiesen. Dies äußert sich u.a. in Form von verbrannten 

Signalleuchten am Schaltschrank, Beschriftungen und Zeichnungen im unterirdischen Re-

genrückhaltebecken und zuletzt mit einem aufgebrochenen Schloss am Auslaufbereich der 

Anlage. Anzeige gegen Unbekannt wurde bereits gestellt. Der Entwässerungsbetrieb wird 

zusätzliche Hinweisschilder, die über die Gefahrensituation hinweisen, aufstellen. 

Der Ortsteilrat verständigt sich darauf, die Thematik im nächsten Infoborn öffentlich zu 

machen. Dazu wird das Schreiben vom Entwässerungsbetrieb veröffentlicht. 

 

 

 5.3. Stellungnahme zur Anfrage der Kennzeichnung des 51. 

Breitengrades in der Ortslage Salomonsborn 

 

   

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über eine Einwohneranfrage zur Stadtratssitzung 

im Dezember 2015 zum Thema 51. Breitengrad und mögliche Kennzeichnungen im Stadt-

gebiet und den Ortsteilen.  

Ein Abschnitt des 51. Breitengrades befindet sich auch in der Ortslage von Salomonsborn. 

Der Ortsteilrat wird um Stellungnahme gebeten. 

 

Für die Mitglieder des Ortsteilrates Salomonsborn ist eine Kennzeichnung des 51. Breiten-

grades in der Ortslage vorstellbar. Klärungsbedarf besteht hinsichtlich der Finanzierung 

und der genauen Lage im Ort. Nach Vorlage dieser Informationen wird das Thema erneut 

im Ortsteilrat behandelt werden, um dann über Möglichkeiten der Kennzeichnung zu dis-

kutieren.   

 

 

 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

10.03.2016 

 

   

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 1   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 
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 7. Informationen  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert: 

 

 Redaktionsschluss für den nächsten Infoborn ist der 04.05.2016. Für die Bergkreis-

zeitung ist es der 25.05.2016. 

 Die Fläche für den saisonalen Standplatz des Grüncontainers konnte bis zum 

31.03.2016 nicht befestigt werden. Geplant ist nun die Einordnung dieser Arbeiten, 

die durch den Bauhof durchgeführt werden, bis zum Oktober 2016 zu realisieren. In 

Absprache mit der Stadtwirtschaft und mit Zustimmung des Erfurter Sportbetriebes 

wird ein neuer Standort an der Seite der Basketballfläche eingeordnet. Zu diesem 

neuen Standplatz gibt es trotz Einzelkritik keine Alternative.  

 

 

  

 

 

 

 

gez. Landherr gez. Neubauer 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer 
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